

拉高标杆 主动作为

巩义市:全力打造郑州西部区域性中心城市

着力强化“工业转型、城镇提升、基础完善、旅游突破”四大支撑

贯彻落实党的十八大精神,关键在行动,关键在做。

巩义市按照“中部提升、两翼齐飞、南部蓄势、北部开发”整体布局,构建中心城市、新市镇、特大型社区、新型农村社区协调发展的现代城镇体系。

记者 王战龙 孙庆辉/文
白韬/图



巩义,夹津口铁石河社区

嵩山北麓下的绿色社区:构建现代城镇体系

远山脚下,一栋栋高楼拔地而起。

铁石河社区位于夹津口镇政府东南几百米,镇子地处巩义市南部山区,辖13个行政村,1个居委会,28000口人。

62岁杨茂业的老宅子就在社区所辖处,家里的摆设和郑州市区居民并无两样,三室两厅,窗明几净。他说,家里两个儿子,新型社区建设后,分了四套房子,新房价格和政府补偿价格相差无几。

夹津口镇党委书记李易告诉记者,根据“三化”协调发展需要,在尊重群众意愿的基础上,镇政府充分整合压煤村庄群众安置、扶贫搬迁、生态移民、危房改造、安居工程等项目资金,探索建设了夹津口镇镇区社区一期工程——铁石河社区。

李易说,现在社区首批280户群众已装修入住,有效改善了山区群众居住分散、村民居住区土地资源浪费的现象。

夹津口镇地处巩义市南部山区,全镇主导产业为煤炭、铝矾

土、耐火材料等。作为资源型乡镇,摆在面前必须思考的是资源枯竭后的产业接续和转型问题。

据了解,为谋划转型,当地政府借助紧邻嵩山北麓的地理优势,整合开发嵩北旅游风景区,将旅游作为接续产业,整合带动全镇旅游发展实现全面突破,最终实现工业、旅游“两翼齐飞”。

巩义市市长张春阳说,巩义将以新型农村社区为切入点,统筹推进全域城镇化。按照“中部提升、两翼齐飞、南部蓄势、北部开发”整体布局,构建中心城市、新市镇、特大型社区、新型农村社区协调发展的现代城镇体系。

此外,将全力推进新型城镇化路网及生态廊道建设,加快建设连接郑州市区及外围组团“五横五纵”经济干线,大力实施以“2327”工程为带动,打响西部路网、东部路网、南部路网和北路路网等“四大战役”攻坚战,积极探索符合巩义实际的城乡统筹、城乡一体化的新型城镇化道路。

履职尽责:以群众工作长效机制为载体,努力营造良好的发展环境

巩义市杜甫路办事处将街道划分为78个三级网格,按照“条块结合,属地管理,分类指导,方便服务,群众自治,全面覆盖”的原则,合理整合各种社会资源,将街道划分为200单元网格,由村两委干部等担任网格员。

网格化管理也为杜甫路办事处筑起梧桐树,引来金凤凰——吸引了江苏万洋投资公司15亿元的大型商业综合体项目落地,并以此为中心,规划了老城区的商贸中心,加快了巩义老城区的转变。

张春阳说,优化环境是经济社会发展的重要保障,而群众工作

长效机制为优化环境提供了有效载体,巩义下一步关键是做好规范提升工作。

针对产业转型升级,巩义出台了科级干部业绩档案考核办法、科技后备干部一线艰苦岗位历练暂行办法等文件,把网格化管理同服务企业、转变作风结合起来,利用新机制促进环境优化。

同时,把解决民生问题作为重点,抓好“十件实事”项目的落实,积极化解社会矛盾,切实解决好人民群众的切身利益,调动群众投身发展的积极性,更广泛地凝聚起转型发展的合力。

工业主导,打造具有国际水平千亿级铝及铝精深加工基地和先进装备制造业基地

河南金驹集团有限公司是家铝产品深加工企业,位于米河镇,临“铝都上街”,它的发展史也见证了米河镇工业甚至巩义工业的发展史。米河镇工办主任孙永华介绍,企业前身的前身是做水泥,后来发展到碳素(铝加工必须原料),再后来发展到铝加工,出产的铝原料曾经占据河南27%的市场份额。

巩义是郑州的“工业重镇”,素有“乡镇企业发源地”之美誉,早在数年前,漫山遍野的企业已成了一道独特的风景。

据了解,巩义的传统支柱产业为偏资源性产业,铝加工、耐材、装备制造等。金驹集团总经理李志刚说,企业的铝加工经过了“铸扎—冷轧—箔扎”的“三部曲”,“也就是粗大笨到精细化的发展之路”。

2012年,巩义市提出打造千亿级铝加工工业基地的政策,金驹

集团调整了生产结构,投资兴建了彩铝项目,一期工程已经投产试车。现在的企业经过升级换代,将发展方向定位铝深加工—生产铝箔—饭店食物包装纸。

巩义市市长张春阳说,在构建现代产业体系中,巩义定了“两化一高”路径和目标,坚持工业主导,加快现代服务业、现代农业发展,加快生态文明建设,促进产业转型升级,着力推动“一业”突出向“三业”协调转变。

与此同时,巩义市出台了打造具有国际水平千亿级铝及铝精深加工基地和先进装备制造业基地行动计划、建设具有国际水平高端耐材工业体系实施方案等系列方案,增强转型发展的创新驱动动力,努力建设郑州都市区西部产业发展高地。

今年城市建设预计投资135亿元

市建委:为建设和谐美丽

金水路准快速化等工程明年开工

昨日上午,市城乡建设委员会召开党的十八大精神学习辅导讲座,市建委干部职工等300多人进行了集中学习。

市城乡建设委员会主任、党委书记陈新表示,将充分认识学习贯彻党的十八大精神,结合实际抓好落实,明确具体奋斗目标和举措,推动城乡建设事业科学发展,为建设和谐美丽郑州做出应有的贡献。

记者 李萌/文 马健/图

今年全市城市建设预计投资135亿元

市建委作为全市建设行业行政主管部门,在学习理解十八大精神的基础上,注重在具体实践中见行动、求实效,工作中坚持以科学发展观为指导,以“四个重在”为实践要领,以中原经济区郑州都市区建设为载体,以“持续求进、完善提升”为总体要求,开拓创新,明确责任,强化措施,狠抓落实,规范行业管理,强力推进重点工程建设。

今年,为进一步深化“畅通郑州”工程建设,充分发挥市政工程建设中心统筹组织职能,完善工程建设“小业主大监理”、“每日例会、昼夜督查”等工作机制,进一步探索BT等多元融资模式,全力推进市政工程建设,全年开工建设各项市政工程57项,累计完成投资120亿元,预计年底完成投资135亿元。

值得关注的是,其中的京广快速通道一期工程于4月28日建成通车,二期工程征迁工作已完成55.8%,完成投资29.5亿元,预计年底前开工建设;三环快速化工程征迁工作基本完成,北、西、南三个方向已全面开工,累计完成投资12.84亿元;13座跨南水北调总干渠桥梁工程全线开工,累计完成投资7.5亿元,红松路桥、雪松路桥工程主体完工,长江路桥、元通大道桥预计年底完成主体施工;在建支线路网及断头路打通项目36个,累计完成投资1.8亿元,沈庄北路等9条路已基本完工,端午路部分路段已具备通车条件,预计年底完成20条支线路网建设。

此外,西三环北延、陇海路西延、陇海路高架快速路、下穿中州大道隧道等重点路网建设项目前期可研进展顺利,将按计划开工建设。



西三环航海路立交桥正在紧张建设之中。